

*В диссертационный совет Д212.196.12
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»*

**ОТЗЫВ
на автореферат**

диссертации Зимины Ильи Сергеевича «Управление неоднородными территориально ориентированными инновационными процессами на базе развития их инфраструктурного обеспечения», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Одним из главных направлений развития и стимулирования инновационной деятельности является создание инновационной инфраструктуры. Достижение целей, сформулированных в последних программных документах Правительства сводится в конечном итоге к тому, насколько эффективно будет организовано управление инновационной деятельностью. В соответствии с чем, основной целью анализа функционирования рассматриваемой стратегии неоднородных инноваций и инновационной инфраструктуры является определение мер, которые стимулируют вовлечение различных субъектов в инновационный процесс, что с успехом, и продемонстрировано автором диссертационной работы.

Помимо актуальности, безусловным достоинством диссертации следует считать подход к выстраиванию организационно управленческого механизма инновационной деятельности в разрезе территорий. Его реализация с учетом всех стадий создания инновационного продукта и инвариантности решений по трем уровням – государственному, региональному и предпринимательскому позволяет предусмотреть и избежать большую часть проблем, с которыми сталкивается координатор инновационного проекта.

Научный интерес представляет определение неоднородности инновационных процессов, где под неоднородными инновациями предлагается понимать процесс внедрения новшества, стадий жизненного цикла. Этапы процесса реализуются различными участниками инноваций, что обеспечивает профессиональное разделение труда и компетенций, которое автор ставит в центр рассматриваемой проблематики.

Данная тема требует дальнейшего развития в последующих исследованиях.

Автореферат написан хорошим научным языком, в нем отражено соответствие всем требованиям к защите. Результаты, полученные автором изложены логично, емко, отдельные из них хорошо визуализированы.

Вместе с тем, следует обратить внимание на отсутствие освещения такой важной темы управления инновационной деятельностью как оценка и управление рисками. Данная составляющая не получила отражения в диссертационной работе.

Признавая конструктивность введения понятия «неоднородность инновационного процесса», следует отметить его дискуссионный характер, как-то: существуют ли в противоположность неоднородности однородные инновационные процессы и что их определяет?

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки, теоретической значимости и практической полезности проделанного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Зимины И.С. на тему «Управление неоднородными территориально ориентированными инновационными процессами на базе развития их инфраструктурного обеспечения» следует считать полным, законченным и соответствующим требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Зимин Илья Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

РЕЦЕНЗЕНТ

Лещинская Александра Федоровна

д.э.н., профессор, профессор кафедры «Экономики»

НИТУ «МИСиС»

119049; Москва Ленинский пр.д.4

Тел. 8 495 9550067, polit_ec@mail.ru

28.03.2018

